



В Бурятии перед судом предстанет бывший министр природных ресурсов и экологии республики, обвиняемый в превышении должностных полномочий

Следственными органами СК России по Республике Бурятия завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего министра природных ресурсов и экологии региона Сергея Матвеева. Он обвиняется в совершении двух преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий, совершенное лицом, занимающим государственную должность субъекта Российской Федерации).

Следствием установлено, что 21 июня 2021 года между Минприроды Республики Бурятия и индивидуальным предпринимателем заключен государственный контракт на выполнение работ по рекультивации свалки в поселке Усть-Баргузине Баргузинского района в центральной экологической зоне Байкальской природной территории на общую сумму более 419 млн рублей. Для поэтапной оплаты выполняемых подрядчиком работ требовались услуги сторонней организации, которая осуществляла бы необходимый контроль (внешнюю экологическую экспертизу). Однако министр для указанных целей не организовал своевременное проведение торгов и заключение с победителем соответствующего соглашения. А когда наступили сроки платежей по основному контакту, он в нарушение действующего законодательства о контрактной системе, без проведения торгов, напрямую заключил три контакта для проведения внешней экологической экспертизы со знакомым предпринимателем, который не обладал необходимым опытом и достаточными ресурсами. Полученные от него заключения не позволили в полной мере оценить качество выполненных подрядчиком работ по рекультивации свалки и повлекли существенное нарушение охраняемых законом интересов общества и государства в сфере охраны окружающей среды. Помимо этого, по данным следствия, министр в интересах подрядчика, осуществлявшего рекультивацию указанной свалки, без какого-либо обоснования и расширения объема работ незаконно увеличил цену государственного контракта на более чем 30 млн рублей, а также незаконно увеличил с 10 до 30 % размер аванса и распорядился произвести эти платежи.

В настоящее время в ходе проведенного предварительного расследования собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Для обеспечения возможных взысканий по гражданскому иску и конфискации имущества по ходатайству следствия на имущество обвиняемого: автомобили марки Мерседес-Бенц, Лексус,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

жилое здание и земельные участки, в ходе предварительного следствия был наложен арест.

04 Октября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1828975>